英国与欧盟就修改"脱欧"协议达成一致

英国内阁办公厅大臣利丁顿11日说,英国已与欧盟达成一致,同意对"脱欧" 协议进行"有法律约束力"的修改。

> 利丁顿当天在英国议会下院 说,最新的修改将"增强与改进" 英国政府此前与欧盟达成的"脱 欧"协议。修改内容涉及敏感的 "爱尔兰边界问题",将防止英国 北爱尔兰地区在"脱欧"过渡期结 束后出现被"无限期留在"欧盟内

英国议会下院定于12日对 "脱欧"协议进行第二次投票表 决。若协议仍未获通过,将于次日 由议会下院投票决定是否"无协 议'脱欧'"。若"无协议'脱欧'"也 被否决,议员们将继续投票决定

舆论认为,英欧双方就修改 协议达成一致将增加议会表决 通过的可能性,从而降低英国"无 协议'脱欧'"的风险。

"爱尔兰边界问题"是整个 "脱欧"协议中争议最大的问题。 根据英欧此前达成的"脱欧"协 议,如果双方在"脱欧"后设置的 21个月过渡期内无法协商出一 份关于北爱尔兰地区贸易的更

好方案, 在过渡期结束时将启动 "备份安排"

"备份安排"的主要内容是, 不在北爱尔兰与欧盟成员国爱尔 兰之间恢复"硬边界",即避免重 新设置实体海关和边防检查设 些批评人士认为,"备份安 排"将使北爱尔兰受制于欧盟贸 易规则,从而在现实中将北爱尔 兰"留在"欧盟。

去年11月,欧盟成员国领导

人在布鲁塞尔举行的欧盟特别峰 会上正式通过与英国达成的"脱 欧"协议。今年1月,英国议会下院 投票否决了这份协议,并通过-份相关修正案,要求首相特雷莎• 梅与欧盟谈判,修改协议中涉及 爱尔兰边界问题"的内容。

另据报道,3月11日,英国首 相特雷莎·梅在法国斯特拉斯堡 宣布与欧盟达成一致,同意对"脱 欧"协议进行修改。 /新华社

"脱欧"致275家金融机构 已经或计划撤离英国

英国智库11日发布的 最新报告称,为应对英国 "脱欧",有275家金融机构 确认已经或计划从英国撤 离。

这份题为《英国"脱欧" 与伦敦金融城——迄今影 响》(Brexit & the City the impact so far)的报告 由聚焦资本市场的智库机 构新金融(New Financial) 发布。距离3月29日英国法 定"脱欧"仅两周多时间, 这份报告揭示了"脱欧"对 伦敦金融城及英国金融服 务业的深度影响。

报告称,该机构已确认 英国有275家金融机构为 应对英国"脱欧",已经或

正将其部分业务、员工、资 产或法律实体从英国转移 到欧盟其他国家。其中,约 有250家机构已择定其英 国"脱欧"后的欧盟业务中 心,有200多家机构已经或 正在欧盟设立新的实体来 管理其业务。

报告指出,这些应对举 措是英国"脱欧"造成的"不 可避免的"结果。自"脱欧" 公投以来,"脱欧"协议"难 产"导致的不确定性迫使企 业做好应对最坏情况的准 备,并将其应急计划付诸行 动。对众多企业而言,英国 "脱欧"的大部分损失已经 出现。

/新华社

英国力推"全球化英国" 应对"脱欧"挑战

英国计划于本月 29 日 正式"脱欧", 英议会下院 12 日将再次投票表决"脱 欧"协议。当前英国"脱欧" 前暑依然错综复杂,能否实 现有序"脱欧"尚存疑问。自启动"脱欧"进程以来, 英国贸易政策一直备受关 注。分析人士指出,英国将 以"全球化英国"为纲领开 展"后脱欧时代"的经贸活

英国首相特雷莎・梅 2016年首次概述了对"全 球化英国"的期待。她指 出,"脱欧"不应只是让英 国思考与欧盟的新关系,还 应思考英国在更广泛世界 中的角色

英国国际贸易大臣利

亚姆·福克斯今年2月公开 阐述英国在国际贸易体系 中的作用时也指出,"脱欧" 后,英国致力干借助自身优 势, 把自己打造成现代, 独 立,自由贸易的大国。

分析人士指出,所谓 "现代"是指英国致力于引 领国际贸易规则改革。英国 政府相信,除双边贸易安排 外,世贸组织仍是解决当前 贸易问题的最好平台,因此 对推动世贸组织机制"现代 化"有着浓厚兴趣。英国一 直以引领国际规则制定的 身份为傲,英国政府相信有 能力推动世贸组织各项机 制更加符合当今世界格局 变迁以及未来发展趋势



追了这部"分手"剧才知道 其实政治也来源于生活



当地时间 12 日, 英国议会 将对"脱欧"协议进行第二次 投票表决。眼见"脱欧"变"拖 欧",想必各位看官早已有了 弃剧的念头。

别乱,我们再从头捋一捋 这到底是怎么回事。

先"离婚" 才能再"谈恋爱"

如果给"脱欧"打一个通俗 的比方,可以说它有点像"离 婚"。简单说,英国不想和欧盟 继续在一起,在征求了多数孩 子同意后要离婚。

而英国也只有跟欧盟结束 婚姻关系,才能和欧盟外的市 场开展新恋情。

不过,英国和欧盟这对老 夫妻结婚四十多年,关系"剪不断理还乱",离婚也不是一 两句话就能解决的,现在就卡 在了"离婚协议"上

英国和欧盟的离婚协议内 容主要分为两部分:一是处理 好两个人现在的关系,谈妥分 手费、把双方的权利和义务落 于纸面;二是确立好未来的关 系,也就是说离婚后以什么样 的关系继续相处,是否还能继 续做朋友。可眼前,英国内部 迟迟无法就离婚协议内容统 意见,拖到现在甚至还有跟 欧盟"硬离"的可能,因为一开 始日子就定好了,今年3月29 日正式分家。

而这场离婚官司的最差结 局无疑就是无协议"硬离"了。 因为"硬离"意味着"离婚"

后俩人之间千丝万缕的联系

瞬间断裂,原有的贸易关系也 将重新回到世界贸易组织框 架内,这样双方都会损失很 大,而且还会出现食品和药品 短缺、边境货物大量延误等问

"鱼与熊掌"兼得 有点儿难

除此之外,老夫妻之间总 会存在一些难以分割的"财

我们都知道,英国叫大不 列颠及北爱尔兰联合王国,隔 壁还有一个国家叫爱尔兰共和 国,是欧盟的成员国。英国的北 爱尔兰和爱尔兰共和国之间有 一条 500 公里长的"隐形"边 界,如果英国"脱欧"成功,那么 这条边界将从国界变成"欧盟 区与非欧盟区"分界线。 说它"隐形"是因为这里并

没有一条肉眼可见的分界线。 乘车从英国进入爱尔兰,你可 能根本意识不到跨越了一个 国家,完全不需要办任何手 续。许多英国人居住地和工作 地分处边界两侧,日复一日往 虽然英国政府和 返两地。 欧盟都曾说过不会在这里设 置"硬边界",但没有实体边界设施,"脱欧"后出入境人员怎 么核查、货物如何征税? 这都 是难题。再比如,一家刚好在 边境上的农场,牛羊从农场的 ·端到另一端吃草都会面临 出入境问题;在爱尔兰岛 N54/A3 号高速公路上,汽车 沿这条交通动脉行驶,全程会 四次跨越边境线……

所以,"爱尔兰边界问 题",即"硬边界"问题,目前是 英国和欧盟离婚谈判中最难 跨越的障碍。

一旦协议谈妥,在没有协 商出解决北爱尔兰地区贸易 问题的方案之前,这里将不会 设置实体海关和边防检查设 施。如果是这样,英国自然是 不愿意的,因为他们害怕欧盟 借机将北爱尔兰"留在"欧盟, 从而造成国家分裂。

如果谈不妥, 带来的巨大 经济损失,估计英国和欧盟都 不愿面对。鱼与熊掌,如何才 能兼得? 反正英国人现在还没 琢磨明白。

"首席律师"真的要辞职?

近日,还有传言称英国首 相特雷莎·梅可能会在近期辞职。"首席律师"不干了,这一 脑门子官司谁来接?

根据特雷莎·梅之前的说 她一定会带领英国完成 "脱欧"。所以目前推断,无论 是有协议"脱欧""无协议脱 欧",还是推迟两个月再"脱欧",特雷莎·梅照理说应该能 坚持到今年夏天

不过,这出剧既然"拖"到 了这份上, 也不排除还有其他 可能。比如,英国议会没通过 "脱欧"协议,又不愿意延长时 间,那怎么打破僵局呢?其中-个办法就是首相辞职、重新大 选、重新组阁、重新想办法……

至于会不会到这个份儿 上,我们边走边看吧。

/新华社